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Σύσσωμος ο Λαός της Μυκόνου, πιστός και αμετακίνητος τηρητής των πατρώων

παραδόσεων και των εθίμων, που από τους προγόνους του παρέλαβε και στο

πέρασμα των αιώνων στη συλλογική του μνήμη ζωντανά διατήρησε, εόρτασε

σήμερα με λαμπρότητα και κατάνυξη την Κυριακή των Βαΐων,με την λαμπρή

τελετή λιτανεία της Βαϊοφόρου.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Δωρόθεος Β', περιστοιχούμενος από τους Εφημερίους του

στη Μύκονο και τον Αρχιδιάκονό του, ιερούργησε στον καταστόλιστο από

σταυροειδή παραδοσιακά Βάγια, που, κατά το τοπικό έθιμο, αποσπούν οι πιστοί από

τους πολυελαίους και τις κανδήλες, εκ των οποίων επικρέμανται, κατά την

ανάγνωση της Ευαγγελικής φράσεως “καί έλαβον τα βάϊα των φοινίκων” Ιερό

Μητροπολιτικό Ναό της Μεγάλης Παναγιάς.

  Εν συνεχεία προέστη της λαμπρής λιτανευτικής πομπής της Βαϊοφόρου,από τον

ιστορικό Ναό της Αχειροποιήτου Παραπορτιανής και τον πάλαι ποτέ

Μητροπολιτικό Ναό της Αγίας Βασιλομήτορος Ελένης, φέτων τη Βαϊοφόρο, στην

παραλία και τα γραφικά δρομάκια της Μυκόνου, στην οποία συμμετείχαν και οι

τρείς Ενορίες της Χώρας και την οποία ακολούθησαν ο Δήμαρχος, οι Αντιδήμαρχοι

και ο Έπαρχος Μυκόνου, Αξιωματικοί της Αεροπορίας και του Λιμενικού Σώματος, ο

Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, Δημοτικοί Σύμβουλοι και πλήθος πιστών

Μυκονίων, επισκεπτών και μικρών παιδιών.

  Η λιτανεία αυτή αποτελεί επιβίωση Βυζαντινού έθιμου, που ετελείτο την ημέρα

αυτή στην Κωνσταντινούπολη, με την επωνυμία «Ο περίπατος του Αυτοκράτορα»,

από το Παλάτι προς τη Μεγάλη Εκκλησία.Κατά τη διαδρομή αυτή ο αυτοκράτορας

μοίραζε στον κόσμο βάγια, με τα οποία οι πιστοί στόλιζαν τους τοίχους των

σπιτιών και το εικονοστάσι τους, και σταυρούς, ο δε συνοδεύων αυτόν Πατριάρχης

διένειμε σταυρούς και κεριά.

  Προπομπός της λιτανείας ήταν τα παιδιά της Μυκόνου, που ανέμιζαν πανηγυρικά

τα περίτεχνα Βάϊα (κλαδιά) απο φοίνικες, τα οποία κατασκεύασαν, αμιλλώμενα

μεταξύ τους, αναγγέλλοντας στη Χώρα της Μυκόνου την έναρξη της Αγίας και

Μεγάλης Εβδομάδας και την θριαμβευτική είσοδο του Χριστού στα Ιεροσόλυμα και

στη ζωή των ανθρώπων.

  Το μεσημέρι, ο Σεβασμιώτατος έπλευσε στην ιερά νήσο Τήνο και το εσπέρας θα

τελέσει την Ακολουθία του Νυμφίου στον Πανίερο Ναό της Ευαγγελιστρίας.

  Από αύριο, Μεγάλη Δευτέρα, ο Σεβασμιώτατος κ. Δωρόθεος Β' θα ακολουθήσει το

εξαγγελθέν από την Ιερά Μητρόπολη Πρόγραμμα Χοροστασιών και Ιερουργιών του.
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